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г. Николаевск 2024  г.
Цель:  Вовлечение  максимального  числа родителей  в образовательный  процесс, осуществляемый  с детьми  средней группы.
                                                          Первый  квартал.
- Родительское  собрание  « Воспитание  заботливости  в семье» -  настроить  родителей на   плодотворную   совместную   работу  по плану  и правилам группы на новый учебный год.
-Анкетирование  для родителей « Чего вы ждёте  от детского сада  в этом учебном году.
-Консультация. « Особенности организации занятий детей 4-5 лет» - информировать родителей о возрастных и индивидуальных особенностей своего ребенка
-Папка-передвижка «Роль семьи и детского сада в формировании здоровья детей»- формировать у родителей потребность в здоровом образе жизни, помочь овладеть теоретическими и практическими навыками и знаниями об укреплении и сохранении здоровья.
- Фотовыставка  « Не забываемые  дни лета!» - поделиться  воспоминаниями  о лете , заинтересовать   лучшими местами    отдыха.
-  Конкурс поделок  из овощей и фруктов  «Дары осени»-  привлечь родителей   к совместному  творчеству, развивать  желание участвовать в таких конкурсах.
Цель: Привлечь и заинтересовать родителей созданием совместных работ с осенней тематикой.
-Консультация «Развитие представлений о цвете, форме и величине посредством развивающих игр»
Цель: Дать углубленные знания о математических развивающих играх для родителей
-Осенний утренник
Цель: Демонстрация творческих способностей детей, формирование творческих навыков и умений.
-Развлечение «День матери»-вовлечение родителей в педагогическую деятельность .Воспитание у детей  любви  к маме, расширение представлений о женских профессиях, приобщение родителей к жизни детского сада.
-Оформление наглядно – текстовой информации: «Если хочешь быть здоровым – закаляйся!»- ознакомление родителей с приемами профилактики простудных заболеваний в осенне–зимний период
-Буклет «Как провести выходной день с ребёнком?»-предложить родителям ряд мероприятий и приёмов проведения выходного дня с ребёнком.
                                                         Второй квартал

- Родительское собрание « Здоровье ребёнка – в наших руках»-  повысить компетентность   родителей (законных представителей )  в вопросах   по здоровьесбережению  ребёнка
-Семейный творческий конкурс «Новогодняя фантазия»- приобщить малоактивных родителей к совместной групповой деятельности, дать возможность всем семьям проявить творчество, воспитывать желание порадовать всех на празднике, сплочённость
Папка-передвижка «Как встретить Новый год!», «Поздравление для всех!»- развивать желание проводить активно совместные праздники, получать удовлетворение от подготовленных общим коллективом развлечений, воспитывать сплочённость.
- Фотогазета  « Как  мы всей семьёй  катались  на лыжах, коньках,  санках»- познакомить     детей  с зимними   видами спорта .
 Творческая  выставка «  Мой папа  лучше всех!» - изготовление   подарков к 23 февраля. 
-Спортивное  развлечение« Мой папа – самый лучший»-приобщение семей к здоровому образу жизни, активному отдыху, спорту. Включение родителей в совместную деятельность.
-Консультация «Роль отца в воспитании ребёнка»- информировать родителей о значении роли отца в воспитании ребёнка

-Памятки для родителей: «Искусство наказывать и прощать», «Как правильно общаться с детьми»
-Консультация «Грипп. Симптомы заболевания. Меры профилактики»- ознакомление родителей воспитанников с профилактическими мероприятиями, способствующими сохранению и укреплению здоровья детей.
                                                  Третий квартал
Итоговое родительское собрание.: « Особенности речевого развития среднего дошкольного возраста » - показ открытого занятия для родителей.
-Праздничное поздравление мамам (утренник). Чаепитие -создать праздничную, тёплую, доброжелательную атмосферу на празднике.
-«Книга – лучший друг детей» (посвященный неделе детской книги)-привлекать родителей и детей к совместным семейным  чтениям  детской дошкольной литературы, воспитывать любовь к книге, формировать желание к совместным походам и экскурсиям
-Фотоколлаж  «Мы — мамины помощники»-воспитание чувства любви и уважения к маме, желание помогать ей ,заботиться о ней.
-Консультация для родителей: «Народная мудрость о воспитании»- проконсультировать родителей по данной проблеме.
-Наглядный материал для родителей « День смеха» « День космонавтики»- привлечь внимание родителей к информации
-Консультация «Правовое воспитание»-ознакомить родителей с Декларацией прав ребёнка, Всеобщей Декларацией Прав человека, дать знания о правовом воспитании детей.
-Индивидуальные беседы с родителями: «Дисциплина на улице – залог безопасности пешеходов.»-привлечь родителей к полезной и нужной информации.
-Папка-передвижка: «Что должен знать и уметь выпускник средней группы»-дать информацию об успехах детей на конец учебного года, подготовить родителей к началу следующего года. Дать возможность обдумать и предложить новые виды деятельности на следующий год
-Семейная акция «Мы выходим на субботник»- привлечь родителей к подготовке участка к летнему периоду работы. Дать возможность проявить единство, творчество и заинтересованность в благоустройстве участка.
Проведение инструктажа по технике безопасности детей летом
Активизировать и обогатить знания родителей в области безопасности жизнедеятельности в летний период времени.
