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г. Николаевск -2025г
Цель: Формирование у детей осознанного и ответственного отношения к выполнению правил пожарной безопасности.
                                                  Сентябрь
-Беседа: «Пожарный герой - он с огнём вступает в бой» - Расширять знания о труде пожарных, воспитывать интерес к его работе.
-Ознакомить с уголком пожарной безопасности в д/саду- Расширить знания о противопожарной работе в детском саду. Познакомить с условными схемами.
-Знакомство с пособием «Пожарный щит» - Познакомить с предметами пожаротушения, показать принцип действия пожарной сигнализации, дать представления о знаковой системе пожарной безопасности.
Беседа: «Эта спичка невеличка» Чтение стихотворения: «Спички не игрушки»
Познакомить детей с пожароопасными предметами «Спичка». Формировать чувство опасности огня. Закрепить знания об основных требованиях пожарной безопасности; формировать дисциплинированность, чувство ответственности за свои поступки.
                                                Октябрь
Беседа: «Осторожно электроприборы»
Д/ игра «Опасные предметы - источники пожара»
Мультфильм «Аркадий Паровозов спешит на помощь!»  
Закрепить представление об электроприборах, и правилах поведения во время возгорания.
Телефон спасения –01- Познакомить с номером телефона пожарной службы. Формировать представления о профессии пожарного: воспитывать уважение к их труду.
Экспериментирование «Огонь друг или враг?»
ИКТ «Огонь – друг, огонь – враг» - Показать роль огня в жизни человека как положительную, так и отрицательную. Изучить на практике свойства огня.
                                                  Ноябрь
Беседа: «Профессия -пожарный» -  Закрепить понятие о пожарном, ознакомление с одеждой пожарного
П/игра «Отважные пожарные» - Развивать внимание, быстроту реакции, координацию движений; формировать чувство ответственности за небрежное отношение к огню.
Чтение С. Маршак «Пожар»
Экскурсия в пожарную часть. Знакомство с работой пожарного.
Продолжать формировать знания у детей пожарной безопасности. В практической ситуации выяснить правильные действия в случае возникновения пожара.
Д/игра «Телефон» -  Продолжать учить детей набирать номер телефона и вести ролевой диалог

П/игра «Вода и пламя» - Развивать навыки бега, приседания, прыжка; формировать реакцию на сигнал.
                                               Декабрь
Просмотр мультфильма «Кошкин дом» - Дать детям первоначальные знания о том, как действовать во время пожара.
Беседа о «Добром и Злом огне» -  Предостеречь детей от возможных пожаров, ожогов испуга и других проблем, связанных с огнем, с помощью иллюстрации.
Д/игра «Отгадай слово»
Беседа «Пусть ёлка новогодняя нам радость принесёт!» - Познакомить детей с правилами поведения возле наряженной ёлочки. Закрепить знания детей о пожароопасных предметах, которыми нельзя пользоваться, украшая новогоднюю ёлку: вата, бумага, свечки, хлопушки.
Мультфильм «Смешарики: Азбука безопасности. Невесёлые петарды» -Продолжать формировать знания у детей пожарной безопасности. В практической ситуации выяснить правильные действия в случае возникновения пожара.
                                            Январь
Игровая ситуация «Едем на пожар»
Рассматривание иллюстраций с изображением пожарной машины- Учить различать пожарную машину среди других. Закрепить знания детей о профессии пожарного и технике помогающей человеку тушить пожар.
Беседа «Что такое пожарная безопасность?» - 
Продолжать знакомить детей с элементарными правилами пожарной безопасности. Учить осторожному обращению с пожароопасными предметами.
Д/игра «Выбери нужное» - Закреплять знания о предметах, требующих осторожного обращения
                                                  Февраль
Просмотр мультфильма: Уроки тётушки Совы «Укротитель огня» - Предостеречь детей от возможных пожаров, ожогов испуга и других проблем, связанных с огнем, с помощью иллюстрации.
Рассматривание иллюстраций «Осторожно огонь»
П/ игра «Затуши костёр» - Формировать элементарные знания об опасности шалости с огнем, об опасных последствиях пожаров в доме.
                                                            Март
Беседа «Осторожно электроприборы» - Закрепить представление об электроприборах, и правилах поведения во время возгорания.
[bookmark: _GoBack]Д/игра «Опасные предметы - источники пожара» -  Научить детей среди опасных предметов   находить те, которые очень часто являются  причиной пожара, развивать логическое мышление.
Беседа «Причины возникновения пожара. Электричество» -  Углублять и систематизировать знания детей о причинах возникновения пожаров.
Работа с пособием. Загадки по пожарной безопасности. - Закрепить знания о правилах пожарной безопасности.
                                             Апрель
Рассматривание иллюстраций «Спасём лес от пожара!»
Цель: формирование у детей экологически правильного поведения в природе. Закрепить знания о причинах возникновения пожара. Вызвать положительный отклик и желание помочь спасти лес;
«Лото- пожарная безопасность»
Цель: с помощью сюжетных картинок формировать представление детей об опасных ситуациях во время пожара; умение вести себя правильно в возникшей опасной ситуации
 Чтение басни И. Крылова «Роща и огонь», К. Паустовский «Заячьи лапы»
Цель: Формирование представлений о пользе и вреде огня, о причинах возникновения пожара и его последствиях.
                                                                Май 
Беседа с детьми по теме «Пожарная техника».
Цель: Способствовать усвоению детьми названий пожарной техники: пожарная машина, пожарный самолет, пожарный вертолет, пожарный катер, пожарный робот, пожарный поезд. Развитие умения вести диалог по телефону, сообщать свой адрес, имя и фамилию.
Рисование по теме «Останови огонь!»
Цель: прививать навыки осторожного обращения с огнем, научить детей предвидеть и прогнозировать опасные ситуации, связанные с возникновением пожара. Развивать воображение, память, мышление,
Д/игра «Доскажи словечко», «Назови правила тушения пожара» - 
Закреплять знания о пожарной безопасности; развивать фонематический слух, умение рифмовать.
Загадки по пожарной безопасности.
Цель: формировать и закреплять знания о правилах пожарной безопасности, о поведении при пожаре.  Закрепить знания об опасных ситуациях, причинах возникновения пожара, научить ориентироваться в проблемных ситуациях,

                                                 Работа с родителями.
 -Консультация для родителей «Пожарная безопасность»
Цель: Совершенствование знаний родителей о правилах пожарной безопасности и   объединение усилий воспитателей и родителей, чтобы уберечь детей от возможной трагедии.
-Привлечение родителей к участию в конкурсе семейного рисунка на тему «С огнем играть опасно – это всем должно быть ясно!»
-Консультация для родителей на тему: «Расскажите детям о пожарной безопасности»
Цель: сформировать у детей необходимые знания и навыки, которые помогут им обезопасить себя и своих близких.
-Консультация для родителей «Сбережём природу от пожаров».
Цель: привлечь внимание к проблеме пожаров в лесной зоне и воспитывать ответственность и бережное отношение к окружающей среде.
-Оформление папки-передвижки в родительском уголке «Останови огонь!».
Цель: формирование осознанного и ответственного отношения к выполнению правил пожарной безопасности. Вооружить знаниями, умениями и навыками, необходимыми для действия в экстремальных ситуациях.
